

94名2017年“上海工匠”受表彰

一线普通职工占比超过七成

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 从2016年开始,上海市总工会实施上海工匠培养选树千人计划,并选树了首批88名上海工匠,在社会上掀起了争当工匠、学习工匠的高潮。94名2017年上海工匠昨天正式揭晓,并受到隆重表彰。在昨天举行的2017年“上海工匠”命名暨“创新创业零距离”工匠论坛上,市总工会主席莫负春指出,在全国“双创”活动周期间隆重表彰2017年“上海工匠”意义重大。

10年培养1000名“上海工匠”

为了促进“大众创业、万众创新”,推进上海加快建设具有全球影响力的科技创新中心,2016年起,上海市总工会计划用10年时间培养选树1000名“上海工匠”,打造一支与加快上海建设科技创新中心和实施“中国制造2025”要求相适应的高技能人才队伍。去年,经严格选树产生了首批88名“上海工匠”。

据悉,2017年“上海工匠”选树活动于今年5月上海职工科技节期间正式启动,选树对象在继续面向全市各行各业在职职工的基础上,聚焦先进制造业、现代服务业以及战略性新兴产业等重点行业,聚焦基层一线职工、操作岗位等群体。参选人群不受年龄、性别、学历、职称、技能等级、工作年限、荣誉基础等条件限制。

今年共有75个区局(产业)工会和11个行业协会(学会)参与申报。据统计,共有767名职工参与市级层面“上海工匠”选树活动中,人数较去年同期增长32%。其中,通过申工社APP个人自荐渠道申报“上海工匠”的人数达到了180人,比去年的142人增长了27%。他们中有3人通过层层考验,最终获得“上海工匠”殊荣。

新生代工匠最小年仅三十

今年诞生的94名“上海工匠”

中,涵盖电力、钢铁、船舶、航天、汽车、通信、建筑、交通等多个领域。值得关注的是,今年来自基层生产一线的工匠数量大幅增长,一线普通职工数量达到69人,占总数的73%,比去年增加31人。

从年龄上看,“上海工匠”的平均年龄为46岁,相比去年小了3岁,年龄跨度从30岁到63岁之间,平均工作年限26年。从性别看,女性10人,占11%;男性84人,占89%。从岗位性质看,普通职工69人,占73.5%;专业技术人员25人,占26.5%。从业务技术水平看,94人中高级技师50人,高级职称30人。从所在企业性质看,非公企业职工占总人数的24.5%。另外,当选工匠中还有8名农民工,占8.5%。

从整体上看,今年诞生的上海工匠中既有不少原本就在本市职工中具有号召力的技术大牛,同时也不乏一些新生代的技能高手。上海雷允上药业西区有限公司中药调剂员吴昊、上海赛飞航空线缆制造有限公司线束安装设计师侯晓磊、中海油田服务股份有限公司油田技术事业部上海作业公司测井工门光德等,都在行业中出类拔萃,是新生代中的佼佼者。

为进一步提升工匠人物的知名度、美誉度和影响力,市总工会将从今年选树的“上海工匠”中选出有代表性的工匠人物,制作第三季《上海工匠》纪录片,传播工匠故事;并与市作家协会、相关出版社联手推出《上海工匠》主题图文书籍,向公众介绍本次入选的94位工匠人物的职业理想和履历、职业经验和感悟、职业成就和特色。

此外,昨日还举办了“创新创业零距离”工匠论坛,邀请徐小平、张翼飞、俞建民、王曙群、蒋国兴、施泽淞等2016上海工匠代表,与新一批2017上海工匠一起围绕“传承工匠精神,打造匠心文化”主题,同场内外职工互动。

都市脉搏



上海市少先队“动感中队”展示活动启动。

青年报记者 吴恺 摄

体育活动强体魄 歌唱红歌爱祖国

上海推进少先队建设今年将产生300个“动感中队”

青年报记者 陈晓颖

本报讯 在带动少先队员们更加友爱、向上的过程中,上海各个少先队推进的“动感中队”已然成为闪耀的“新星”。体育活动强体魄、歌唱红歌爱祖国、创新头脑拼创意、读书学习升感悟、实践活动爱社会,“动感中队”的五项主题活动正在上海各个中小学少先队中进行特色化推广。记者在9月19日上海市少工委、上海市少先队工作学会联合主办的“中北杯”上海市少先队“动感中队”展示活动启动仪式上了解到,今年年底之前,上海将产生300个“动感中队”,优先申报全国少先队系统10000个先进“动感中队”。

创建“动感中队” 培养少先队员自信自强精神

何为“动感中队”?据上海市少先队总辅导员、上海市少先队工作学会会长赵国强介绍说,“动感中队”创建是少先队改革提出的一项重要任务,也是进一步加强少先队基层组织建设的的重要举措。“动感中队”创建是紧紧围绕习近平总书记对当代少年儿童提出的“立志向、有梦想”、“热爱党、热爱祖国、热爱人民”、“从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造”等一系列希望和嘱托进行的。目前,“动感中队”将大力开展“五小”活动——“红领巾小健将”、“红领巾小百灵”、“红领巾小书虫”、“红领巾小创客”、“红领巾小主人”。中小学每一个少先队中队在结合自身实际基础上,利用每周一课时的少先队活动时间、课间、课后、课外或节假日时间,开展系列特色活动。

培养少先队员自信自强精神和集体主义精神,离不开少先队的组织与凝聚。那么后续,上海各少先队如何建设“动感中队”?赵国强提出了“一个遵循,两个原则,三个结合”的建议。“一个遵循就是按照习近平总书记关于青少年与共青团工作的重要论述,在问题导向、基层导向、规律导向中,找到存在的共性问题与各自

的需求点。两个原则就是把握普遍性、创造性原则,在每个中队里提升品质,突出品位。三个结合做到与推进少先队改革结合,与动感中队展评结合,与学校少先队标准化建设结合。”

在此次静安区中山北路小学举行的展示活动上,来自各区的少先队工作者,全国、上海市少先队辅导员带头人工作室主持人以及创建“动感中队”中队辅导员近200人出席了会议。会上,四位资深少先队工作者从不同角度对创建“动感中队”的意义、思路、策略等基本问题进行了研讨。

通过“动感中队”建设 学会在集体中体验他人情感

会上,静安区少先队辅导员带头人刘民工作室与中山北路小学关于少先队的科研成果——《我们这样活动——少先队队建课程15+》新书首发式同步进行。

“现在上海多数孩子存在‘缺少运动、不会活动、很少激动’的情况。”刘民在介绍新书时抛出问题:应对此情况如何激发学生活力,引起少先队员带来新的改变?队建课程的改变是重要途径。据介绍,书中举例介绍了少先队员通过自我设计环节,充分发生效能,引起少先队员对组织的认同的经验,并展示了少先队员如何在组织中快乐生活,健康成长。

“从书中,我们感受到静安区少工委和上海几所学校对少先队工作的实践自信,对学校在时间上、空间上保证每周一课时的落实自信。”团市委少工委副部长何婷婷期待在今后“动感中队”建设过程中,少先队员、少先队辅导员都能有知识技能和情感体验的“获得感”。

“通过‘动感中队’的建设,学生们逐渐学会在集体中体验他人情感。”中山北路小学校长阙奋在该校三年级“我是红领巾小主人”的“动感中队”活动展示后介绍说,“动感中队”将学生的有限时空拓展到大自然和社会中。学生也在组织中、集体里进一步接受熏陶和磨炼。

宝山区第七届创业嘉年华启动

24场活动专家志愿团助力青年创业

青年报记者 陈晓颖

本报讯 在9月19日举行的宝山区第七届创业嘉年华启动仪式上,青年报记者获悉,宝山区第八届大学生创业训练营将在今年10月于上海大学进行。此外,创业交流、项目路演等24场创业活动也将在9月20日到10月底陆续开展。市民可在创赢宝山公众号或宝山就业网上查询活动的具体时间和地点。

据悉,在区校合力举办的训练营上,创业比赛也将面向青年大学生同步开展。青年大学生将以创新思维与专业指导“融合”,画出青年创业的底色。此外,成立了15年的宝山区创业指导专家志愿团也将“一己之力”,在创业嘉年华24场活动上提供咨询与指导服务。

据昨日发布的《宝山区创业指导专家志愿团“三新”行动计划(2018-2020)》显示,为进一步细化创业指导专家的职责,强化服务模式,突出一对一、跟踪式、陪伴式创业服务模式,后续创业指导专家将从“新角色”、“新内容”和“新模式”展开活动。

据悉,“创业嘉年华”是宝山区主打的创业品牌活动,自2011年起每年秋季举办,由区人力资源社会保障局主办,区内多个委办局、街镇与院校共同参与,六年已累积举办活动64场,参与人数超过5000人,为创业者们带来一年一度的创业盛会。

上海国际商品拍卖有限公司拍卖公告

受有关单位委托,本公司定于2017年9月28日13:30-14:30时举行网络在线拍卖会,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:【A】内为拍卖保证金
A. 旧监护电脑、旧打印机等报废物资一批【1万元】; B. 旧电脑、旧空调等报废物资一批【3万元】; C. 旧电脑、旧卫浴锅等物资一批【2万元】。

二、拍卖方式:网络在线竞价。

三、拍卖网址: www.alltobid.com。竞买人在出价时间内,自行登录拍卖人网站,点击进入相应拍卖页面,根据《拍卖须知》的规定,通过网络出价方式出价。竞买人的出价及出价时间均以拍卖人的服务器接收记录为准。拍卖成交结果于出价截止时间按“价格优先、时间优先”原则自动实时公布于网站拍卖页面。

四、拍卖会开始出价时间: 2017年9月28日13:30

五、拍卖会截止出价时间: 2017年9月28日14:30

六、咨询看样: 021-63392222转咨询台。公告次日起联系看样事宜。

七、须知: 竞买人应为与竞买标的相适应资质的企业法人。办理竞买登记时须提交有效营业执照、法定代表人身份证、法定代表人资格证明、企业经办人身份证、法人授权委托书等相关文件的原件及复印件并加盖公章。竞买人须于2017年9月22日16:00前持以上相关文件至福州路108号办理看样登记手续并按规定时间自行看样。竞买人须于2017年9月27日16:00前至福州路108号办理拍卖登记手续,并交付拍卖保证金(拍卖保证金须于2017年9月27日16:00前到账)。拍卖保证金和成交价款的支付方式必须是竞买人和买受人单位的银行转账,不接受现金支付。拍卖成交后,拍卖保证金转为提货安全保证金。 广告

青年报拍卖公告代理电话:
021-65457515 13916569049